

西华县四举措创新非公企业人才供给模式

本报讯 近年来,西华县创新人才供给模式,为非公企业提供人才支持和智力保障,促进了非公企业健康快速发展。

开展员工培训。通过西华县二职高与北京商鲲教育、北大青鸟、北方汽修等学校联合办学,开展“校企合作”培养模式,建立无人机操控与维修、电子商务、医科、服装设计与管理、汽车运用与维修等专业,并借助劳动部门下属培训机构开展订单、定向、定岗式培训,提高企业员工技能水平。

搭建用工平台。在县产业集聚区设立服务企业用工办,开展企业用工调研、企业用工招聘会、网上用工招聘等活动。去年以来,该县先后组织30多家非公工业企业与10多家电商企业面对面对接,举办用工招聘会35次,为近百家民营企业招工3万多人次,组织开展订单培训5600余人。

(杜林 希桐)

郸县委统战部学习传达十八届六中全会精神

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 罗明丰)11月15日,郸县委统战部召开部机关专题学习会,传达学习党的十八届六中全会精神。

会议传达学习了《中国共产党第十八届中央委员会第六次全体会议公报》、习近平总书记在会上的重要讲话精神以及《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》。

与会人员一致认为,十八届六中全会顺应党心民心,明确习近平总书记的核心地位、正式提出“以习近平同志为核心的党中央”,这是这次全会的重大历史贡献。统战系统全体干部要进一步增强“四个意识”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,自觉地在思想上政治上行动上同以习近平

同志为核心的党中央保持高度一致,扎实地把六中全会的学习贯彻落实到实处。

会议要求,统战系统各单位要认真领会,全面把握全会精神实质,在深学、真悟、实用上下工夫。把学习十八届六中全会精神以及系列文件与学习《中国共产党统一战线工作条例》相结合、与“两学一做”学习教育相结合、与精准扶贫工作相结合、与三城联创活动相结合、与各单位年初制定的目标任务相结合,以“严”、“实”的作风和状态,抓紧抓实年度各项工作,对照年初工作计划,逐项梳理,查缺补漏,确保圆满完成全年统战工作各项目标任务。及时组织工商联和无党派代表人士、民族宗教界人士、台侨界人士学习六中全会精神,凝聚各方力量,全力助推郸城向更高层次健康发展。

西华:做大做强红薯产业助力精准脱贫

(上接第一版)在省农科院专家指导下,公司对合作社社员统一供种、统一管理、统一技术指导、统一收购,向新入驻和贫困农户提供优质薯苗,提高了红薯产量和品质。公司还根据需要,请院、县农科专家把培训班搬到田间地头,一线解决农民种植及加工上的技术难题。

红薯浑身都是宝。省农科院研究员、食品加工博士张康逸告诉记者:甘薯加工链条很长,红薯产业大,除了传统的粉条粉皮等,红薯真正有营养的部分在地面上,比如红薯的茎叶等。奉母粉条已实行了无铝加工(即不加明矾,明矾含铅,易导致老年痴呆),省农科院已经着手对基地红薯茎叶进行深加工,在红薯生长后

期人工采集,进行低温研磨做成红薯叶粉、茎粉,作为糕点食品的天然色素并强化营养;或者把红薯叶、茎加工成干菜,甚至直接种植蔬菜红薯专吃茎叶,附加值要远远高于红薯块根。

“我们镇种植的红薯口感好,出粉率高,营养丰富,品质上乘。”奉母镇镇长高华告诉记者,“目前,全镇已发展红薯种植、加工龙头企业1家,合作社18家,种植面积近2万亩。亩均种植效益达到4000元以上,仅此一项就可增加农民收入4000余万元。红薯美食产品通过电商以及商超等,远销吉林、辽宁、北京、上海、武汉等地。今年,该企业扶持带动300户贫困户种植和深加工销售,年底可以全部脱贫。”

刘俊英等4人享受省政府特殊津贴

本报讯 近日,河南省人力资源和社会保障厅公示了第二批享受河南省政府特殊津贴人员名单,市中心医院刘俊英、周口幼儿师范学校刘守昌、河南金丹乳酸科技有限公司张国宣、项城市中等专业学校张锦华榜上有名。在此公示的150人中我市仅4人,刘俊英是唯一获此殊荣的卫生系统工作者。

刘俊英,博士,副主任医师,河南大学硕士研究生导师,河南省学术技术带头人,

(师建华)

石槽镇紧抓平安建设不放松

本报讯 郏城县石槽镇把平安建设放到各项工作之首,持之以恒,常抓不懈,已初见成效。

为把这项工作真正地抓紧、抓好、抓出成效,该镇在各村主要进出口都安装了高清摄像头,领导班子成员包片包村,村村设立治安室,成立联防队,实行乡村巡逻联网、打防并举、信息联通,派出所加大警车路巡密度,坚持24小时不间断巡逻。同时要求包片领导白天对辖

区进行入户走访,排查安全隐患,消除不稳定因素,讲解法律知识,增强群众防护意识,对群众反映的焦点、难点问题即时处理,不等不靠不拖。晚上带领联防队员轮回夜巡,巡逻到巷、到点,不留死角,彻底地做到人防、技防同步,从而为推动平安建设营造了良好的治安环境。

由于措施得力,截至目前,该镇没有发生一起盗抢和恶性案件,深受群众好评。

(刘慧慧 周怀军)

(刘慧慧 周怀军)

江村镇:精准施策“扶贫棚”变成“小康棚”

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 杨红旗 卢金强)这几天,扶沟县江村镇江北村的贫困户徐本贵心里美滋滋的,他盘算着要建五六个蔬菜大棚,政府兜底,经纪人领路,零风险,大收益,这种好事哪里去找。江村镇实施精准扶贫——蔬菜园区+合作经纪人+贫困户“大手拉小手”精准扶贫工程,通过蔬菜园区的能人大户帮贫困户,采取股份合作制一对一帮扶。该镇通过流转625亩地,建起6个蔬菜园区,园区由会经营、有实力的合作经纪人筹建,吸收全镇贫困户加入,采取带资入股、到园区工作的方式,使愿意到园区工作的贫困户既分红又得利,对无劳动能力的贫困户每年进行分红,每户不低于1350元。

“想让贫困户脱贫,就要‘号脉’,‘看准病’,了解群众的实际情况,找到他们贫困的原因,进而对症下药,精准扶贫。”江村镇党委书记何东亚说。

江村镇农民收入主要靠种地和外出务工。“近几年来,有一些家庭因为孩子上学或家庭成员患病,导致生活入不敷出,因学因病致贫。”宋庄村支部书记刘合理说,他们村有1500人,有贫困户30多户,大多因为这两种原因致贫。

益还可以分红。“镇里的政策真好,我再也不用为孩子们的学费发愁了。”提起这个扶贫项目,刘仁青十分感动。

“这种精准扶贫方式能够充分发挥贫困户的主观能动性,变‘帮你富’为‘我想富’,在政府‘兜底’的基础上,让他们看到希望、充满热情、主动脱贫。”该镇扶贫办主任尹玉坤告诉记者,再过几年,镇里的“扶贫棚”就成了“小康棚”。

为了切实解决“扶持谁、谁来扶、怎么扶”的问题,江村镇又推出了扶持对象精准、项目安排精准、措施到户精准、脱贫成效精准“四个精准”保障机制,确保脱贫攻坚真扶贫、扶真贫、真脱贫。该镇全体党员干部深入一线,逐户走访摸底,建立了精准脱贫明白卡,详细记录贫困家庭成员的文化程度、劳动能力、健康状况、上学或就业情况,实施一对一帮扶,明确脱贫措施和脱贫时限,公布帮扶责任人的姓名、单位、职务和手

机号码。该镇党委书记、镇长都有自己的精准帮扶联系人,党委书记何东亚告诉记者:“有什么困难,贫困户可以和我直接联系,直到解决问题为止。”

为使脱贫工程早见实效,江村镇党委、镇政府还积极和银行、科技局、蔬菜局协调联系,通过实施小额贴息贷款解决贫困户资金问题,通过对贫困户进行技术培训,让他们掌握了建棚、种植韭菜、西瓜、黄瓜等技术。截至目前,该镇已为457户贫困户解决资金502.7万元,培训贫困人员131人。

精准发力
打赢脱贫攻坚战



(上接第一版)“按照省科技厅科技特派员高冠英的指导和‘公司+农户’经营模式,我今年初种植了3亩猕猴桃,亩产200多公斤,收入3000多元。明年进入丰产期,亩产可达500多公斤,若按目前市场价格,一亩地可收入8000元左右。”说起自己的猕猴桃种植园,城郊乡王楼村的苗小露满脸笑容。

高冠英是省科技厅驻郸城城郊乡王楼村科技特派员。她驻村以来,帮助村民引进了猕猴桃种植产业扶贫项目。项目实施以来,她每天都蹲守在基地,随时为村民提供技术服务。目前,王楼村猕猴桃种植面积已达200余亩,成为农民脱贫的路径之一。

为把“两扶两建”工作与“巧媳妇”工程实现无缝对接,郸城县对“巧媳妇”工程实行“兜底”扶持,落实担保贷款、社保优惠、“雨露计划”、小额信贷贴息、下岗失业贷款等政策,加大精准扶贫再贷款扶持、资金奖励、财政补助力度,重奖“巧媳妇”带头人和“巧媳妇”工程示范站点。同时,立足本地种养殖习惯、资源禀赋、市场需求等,培育一批中药材、黑皮冬瓜、三樱椒等特色种植业,生猪、肉羊、鸡禽等特色养殖业,建好配套基础设施,实施跟踪服务,并以农村留守妇女为重点,深入开展入户调查,找准适合在本地发展的制衣、制伞、编织等加工产业,建设服装鞋帽加工车间,着眼长远规划,立足高标准建设,切实解决生产经营中遇到的困难和问题。

“几年来,全县已建成油用牡丹、车厘子、猕猴桃、黑皮冬瓜、食用菌等特色产业基地80多个,1.3万余名妇女和老人实现再就业,年均收入2万余元。”郸城县扶贫办主任朱金凯介绍说,目前,全县70%的贫困村实施了“巧媳妇”工程,“巧媳妇”人数达到9万余人,有3万多人实现稳步脱贫、稳步致富。

“开展‘两扶两建’工作,深入推进‘巧媳妇’工程,就是要实现农村留守妇女、贫困群众就近创业就业,让‘巧媳妇’唱主角,靠自己的双手摘穷帽、快致富,助力精准扶贫,加快建设富强文明平安美丽郸城。”郸城县县委书记罗文阁说。

今天我又一次标榜自己,我为什么要出卖自己呢?不知不觉地出卖的,为什么不把自己的缺点错误挂在嘴上呢?只讲过五关,不讲走麦城。

今天的处境:1.有人恭维所谓的老干部,老革命,解放战争时期参加的;2.还有人吹干板,不贪不占,作风正派,生活朴素;3.也有人说他不值,吃穿住、安排儿女都不行,不会混事,思想老化,吃亏;4.也有人说,神神叨叨的——而我麻木不仁,听到别人恭维我,我自己也不知耻地标榜自己不烦。

——1980年7月19日

先听有刺的话,先做有利的事。工作择刺要讲点战术,以把刺择净又不扎手这样择刺的好手。怕扎手叫别人择是不对的,我要勇敢地择。

——1980年8月24日

上淮阳没有急事不坐车,出近门没有急事不骑车。

——1985年2月9日

此记录本叫“苗头”,发扬好的苗头,制止坏的苗头。

“拐拐”这个苗头是我特权思想的苗头,我虽说无权,但我也也有特权内心。

事是在1987年12月,女儿来探亲,走时趁医院的车回淮阳,到淮阳阳又拐到女儿家东关门前。单送女儿多费4里路(来回计),路程不远,但不应该。

此事发生后,通过党员的评论,我作深刻的检讨,争取同志们的批评,提高到党性高度来认识。

听左(左云英,崔庆余的爱人)——编者注说她问来祥,你妹(爱民)在哪下车,回答在东关,送到家,那时即有人捧场,说“看看人家娘家爹有面子,是官,车

送到家。”听到帮腔捧场者,有人会想到光彩、体面,心里甜丝丝的。但要反思到严重,当时是听不到骂娘声。车是人民的,应当为公。为个人送,是损公利己。

事后察觉到事情的严重性,但事前为什么有“拐拐”的打算呢?这充分说明我脑海里有特权思想。为什么事后察觉到事情的严重性,这说明今天和昨天的思想认识是不同的。今天察觉到,证明今天的思想认识有飞跃。不讲大错小错,都不怕丑,亮出来为好。

我退赔2元钱,作为车费。

——1987年12月30日

(岳献甫 李凤霞 整理)



上图:郸城县宁平镇党委、镇政府在精准扶贫过程中,采取合作社的经营模式,鼓励群众进行蔬菜种植、畜牧养殖,引导农民脱贫致富奔小康。图为该镇陈庄行政村志庆合作社的群众在采收有机花菜。

刘兴刚 摄

左图:昨日,在沈丘县周营服装加工扶贫就业点,该加工车间主任王转正对贫困户进行服装加工技能培训。据了解,该乡以“安置贫困劳动力”为核心,扎实推进“扶贫车间”建设工作。目前,该乡已建设“扶贫车间”7个,安置200名贫困人员就业,基本上达到一人就业全家脱贫的目标。

谢辛凌 摄

崔庆余日记摘选·正气篇

今天我又一次标榜自己,我为什么要出卖自己呢?不知不觉地出卖的,为什么不把自己的缺点错误挂在嘴上呢?只讲过五关,不讲走麦城。

今天的处境:1.有人恭维所谓的老干部,老革命,解放战争时期参加的;2.还有人吹干板,不贪不占,作风正派,生活朴素;3.也有人说他不值,吃穿住、安排儿女都不行,不会混事,思想老化,吃亏;

4.也有人说,神神叨叨的——而我麻木不仁,听到别人恭维我,我自己也不知耻地标榜自己不烦。

——1985年2月9日

此记录本叫“苗头”,发扬好的苗头,制止坏的苗头。

“拐拐”这个苗头是我特权思想的苗头,我虽说无权,但我也也有特权内心。

事是在1987年12月,女儿来探亲,走时趁医院的车回淮阳,到淮阳阳又拐到女儿家东关门前。单送女儿多费4里路(来回计),路程不远,但不应该。

此事发生后,通过党员的评论,我作深刻的检讨,争取同志们的批评,提高到党性高度来认识。

听左(左云英,崔庆余的爱人)——编者注说她问来祥,你妹(爱民)在哪下车,回答在东关,送到家,那时即有人捧场,说“看看人家娘家爹有面子,是官,车

送到家。”听到帮腔捧场者,有人会想到光彩、体面,心里甜丝丝的。但要反思到严重,当时是听不到骂娘声。车是人民的,应当为公。为个人送,是损公利己。

事后察觉到事情的严重性,但事前为什么有“拐拐”的打算呢?这充分说明我脑海里有特权思想。为什么事后察觉到事情的严重性,这说明今天和昨天的思想认识是不同的。今天察觉到,证明今天的思想认识有飞跃。不讲大错小错,都不怕丑,亮出来为好。

我退赔2元钱,作为车费。

——1987年12月30日

(岳献甫 李凤霞 整理)

——1987年12月30日

(岳献甫 李凤霞 整理)